

A B-lista összeállítását a Nemzeti Bizottságra és a szakszervezetekre kell bízni

A pékek ellenőrzése és a rossz lakások megjavítása a csütörtöki törvényhatósági ülésen
Nagyiván János botrányos népeleves felszólalása

(Szeged, február 21.) Csütörtökön délelőtt a városháza közgyűlési termében Dénes Leó elvtárs, polgármester előklésével törvényhatósági közgyűlés volt. Dabay Pál tanácsnok olvasta fel a polgármesteri jelentést. A jelentés adatszzerűen ismerteti a város egészségügyi, pénzügyi, gazdasági és egyéb társadalmi vonatkozású ügyeit.

A polgármesteri jelentéshez elsőnek Olejnyik József elvtárs (szoc. dem.) szólt hozzá. Kérte, hogy bizottságot küldjenek ki a B-lista minél sürgősebb összeállítására. Beszél a lakáskérdésről és a közellátás kérdéséről is. Sürgette a szegedi közellátási kormánybiztosi tisztség tisztázását és javasolta a közellátási területének kibővítését. A pékek ellenőrzését követelte és indítványozta, hogy ha másként nem lehet, akkor a város állítson fel sütődét.

Érintette a gázgár, valamint a villamosítás és a malmok korszerűsítésének kérdését is. Rámutatott, hogy a Nagyszeged-gondolat megvalósításával meg kell hosszabbítani a villamosítást is, ezt pedig elsősorban a városnak kell elvégeznie. Végül az egészségügyi decentralizáció mellett foglalt állást és kifejtette, hogy a városnak joga van az önkormányzati joghoz.

Jani Mihály (kisgazda) főként egészségügyi és az adózásra vonatkozó felszólalása után Tombácz Imre elvtárs a B-lista kérdésével foglalkozott. Rámutatott, hogy olyan bizottságot kell összeállítani, amely valóban megvédi a magyar demokráciát és a reakció minden csiráját kiirtja a közigazgatásból. A B-lista összeállítását a Nemzeti Bizottságra és a szakszervezetek küldöttségéből álló bizottságra kell bízni, mert ezek a testületek voltak eddig is a demokrácia leghívebb őrei. Megvilágította, hogy a reakció egyre erősebben üti fel a fejét és éppen csütörtökön kézbesített a Kommunista Pártnak a magyar posta egy nyomtatványt, amely Göbbels 1943-ban mondott egyik beszédét tartalmazza.

Juhász János (Parasztpárt) a közellátás kérdéséről beszélt és kifogásolta, hogy Budapestre viszik fel a fiatal malacokat és ezzel a város szirellátását veszélyeztetik. Javasolta kobozzák el a Szegedről kívülről szándékolt malacokat. Kérte ezenkívül, hogy az ONCSA-telepen átézikutat furasson a város.

Ezután Nagyiván János botrányozta meg ismét a közgyűlés résztvevőit. Szerinte még ráérünk a B-listával és nem tartja helyesnek, hogy a Nemzeti Bizottságon és a szakszervezeteken keresztül maga a nép döntsön ebben az ügyben.

Hargittay elvtárs (szoc. dem.) dr. Gönczi Pál (polg. dem.) szólt fel ezután, főként közellátási kérdésekről, majd Olejnyik elvtárs tiltakozott Nagyiván János kijelentése ellen, amely szerint a közellátásban megváltozik a törvényhatóság arculata és olyan emberek fognak ott ülni,

Mozik műsora

Széchenyi Filmszínház

Február 21-től, csütörtöktől mindennap bemutatjuk a magyar filmgyártás kimagasló alkotását: **Dankó Pista**. Rendezte: Kalmár László. Főszereplők: Jávor Pál, Lukács Margit, Simor Erzsébet. — Azonkívül a kitűnő kísérő műsor. Előadások kezdete: fél 3, negyed 5 és 6 órakor. Elővet d. e. 11—12 óráig. Pénztárnyitás fél órával az előadás kezdete előtt.

Belvárosi Mozi

Ma és a következő napokon 1. **Emlékalbum** Jávor, Tolnay, Maly stb. 2. **Mai lányok**. Földes Jolán „Férjhez megyek” című közismert regénye film. Főszerepben: Pataky, Szepes Lia, Kun és Gye gyay. Előadások kezdete: fél 3, negyed 5 és 6 órakor. Elővetel: d. e. 11—12 órakor. Pénztárnyitás fél órával az előadás előtt.

KORZÓ MOZI

Telefon: 624.

Ma pénteken kezdjük játszani a szépséges amerikai filmremeket **Bette Davis és Charles Boyer** csodás alakításával

Egy asszony 3 élete

A rendkívül hosszú műsorra való tekintettel az előadások kezdete: 1/3, 1/5 és 1/7 órakor.

akik a népet képviselik. Kifejtette, hogy valamennyien munkás emberek és a népképviselői ülnek a közgyűlésben és a dolgozók nevében kéri az ilyen feleltőlnek kijelentéseket.

A felszólalásokra Dénes Leó elvtárs, polgármester válaszolt. Kijelentette, hogy

A Kisgazdapárt magatartása megbénítja a szegedi népbiróság munkáját

Csütörtökön sem történt meg a reakciós Mayer népbíró visszahívása, emiatt elmaradtak a tárgyalások

(Szeged, február 21.) Jelentette a Délmagyarország, hogy a szegedi népbiróság munkáspárti népbírái szerdán kénytelenek voltak felfüggeszteni tevékenységüket, mert a VII. számú igazolási tanácsban még ezen a napon is ott ült Mayer Antal, a Kisgazdapárt népbírája, aki az elmúlt héten az ismeretes reakciós kijelentéseket tette Mindszenty hercegprímás beszédével kapcsolatban. Mint irtuk szerdán egész délelőtti szünet után csak délben kezdődött meg a tárgyalás, mert erre a napra Mayer Antal önként visszavonult, hogy a vidékről érkezett tanukat ki lehessen hallgatni.

Csütörtökön ismét tárgyalásra ült össze a VII. számú tanács, amelynek bírái között megint megjelent Mayer Antal. A tanács munkáspárti népbírái újlag kijelentették, hogy nem hajlandók addig tárgyalni, amíg Mayer Antal visszahívása meg nem történik. Nyomban össze is ülték, átíratot szerkesztettek a Független Kisgazdapárthoz és kérték, hívja vissza reakciós népbíráját, mert jelenléte akadályozza a népbíráskodás munkáját. Az átírat elküldése után hosszú várakozás elteltével telefon-értesítés érkezett a Független Kisgazdapártból a népbiróságra. A párt egyik tisztviselője közölte, hogy

a Független Kisgazdapárt nem hajlandó visszavonni Mayer Antalt megbízását.

A munkáspárti népbírók erre viszont azt felelték, hogy ilyen körülmények között nem hajlandók a felelősséget vállalni a népbiróság munkájáért és nem vesznek részt a tanácskozásban. A Magyar Kommunista Párt, a Szocializmus Párt, a Nemzeti Parasztpárt és a szakszervezetek bírál nyomban el is hagyták a tárgyalótermet és a törvényszék épületét.

A VII. számú tanács lépéséhez csatlakoztak az I. számú tanács népbírái is,

akiknek szintén erre a napra volt kitűzve tárgyalásuk. Ilyen módon a csütörtökre kibűzött tárgyalások közül egyet sem tartottak meg.

A törvényszék épületében és pártközpontban csütörtökön délelőtt

Elnapolták a háborús bűnös Zdravetz püspök bűnyének tárgyalását

(Budapest, február 21.) A napügyszég a múlt év október közepén vádiratot adott ki úzdóczi Zdravetz István nyugalmozó tábori püspök ellen háborús és népeleves bűntettek miatt. A múlt év november elején már tartott ez ügyben tárgyalást a népbiróság és elrendelte több tanu megidézését. A folytatólagos főtargyalást február 20-ára tűzték ki.

A B-listára már történt intézkedés. A Nemzeti Bizottság ugyanis már határozott, hogy az általa delegált és a szakszervezetek által javasolt bizottsággal fogják a B-listát összeállítani az összes szegedi intézményekre vonatkozóan. A lakáskérdésre vonatkozóan kijelentette, hogy akció indul a rossz lakások lakhatóvá tételére. A közellátás kérdésével kapcsolatban bejelentette, hogy Kardosy Ferenc elvtárs, csongrádi főispán értesítette a városi 40 vagyon gabona juttatásáról. Rövidesen tisztázni fogják a szegedi közellátási kormánybiztosság kérdését is. A közellátás javulásának kérdése egyébként szorosan összefügg a Nagyszeged-gondolat megvalósításával. Bejelentette, hogy vizsgálatot folytat a pékek ellen és akinél visszaélést tapasztal, elvonják iparigazolványát.

Megígérte, hogy a budapesti vonatokat zentul még jobban ellenőrzik, nehogy fekete szállításokkal a város ellátását veszélyeztessék.

Kijelentette Dénes elvtárs, hogy mindent elkövet az ONCSA-telep vízellátására, de a csőhiány megakadályozza egyelőre a munkát. Igéretet kapott azonban arra, hogy hamarosan csövet kap Budapestről.

A polgármester reflektálása után Simon József tanácsnok a város közellátási kérdéseiről, Róna Béla elvtárs, tanácsnok pénzügyi kérdésekről, Viola György elvtárs, tisztviselő egészségügyi kérdésekről beszélt.

A közgyűlés a polgármesteri jelentést egyhangulag tudomásul vette, majd elfogadták a társult törvényhatóságok köriratait és a kisgyűlés előterjesztéseit.

felháborodással tárgyalták a Kisgazdapárt magatartását,

amely az egész pártszervezetet szolidaritásnak tüntet fel a népbíróval, aki Mindszenty hercegprímás reakciós kijelentésével azonosította magát. A munkáspártok elhatározott szándéka a munkásság harci egységének megfelelően, hogy kitartanak állásponjtjuk mellett: mindaddig nem tárgyalnak, amíg Mayer Antal visszahívása meg nem történik. Ezt az elhatározásukat közölték dr. Petráhó Molnár Istvánval, a törvényszék el-

nkövel is, mint felügyeleti hatósággal. Az elnök arra hívta fel a népbírók figyelmét, hogy mint közalkalmazottak nem tagadhatják meg hivatali kötelességük teljesítését jogi következmények nélkül. A népbírók viszont azt válaszolták, hogy ők nem tekinthetők közalkalmazottnak, csupán napidíjasoknak. Eppen a napokban mondotta ki ugyanis a miniszterium, amikor a népbírák élelmiszeri váltásáért folyamodtak, hogy a népbírók nem közalkalmazottak és nem is jár nekik az élelmiszeri váltás.

Az érdekeltek megkérdezése nélkül

puccsszerűen nevezték ki Szegeden a nyersbörgyűjtő kereskedőket

(Szeged, február 21.) Csongrád vármegye területén a Bőrgazdálkodási Iroda kijelölte a nyersbőr összegyűjtését végző kereskedőket a GyOSz és a Magyar Nyersbőr és Termékeikkel Foglalkozók Szabad Szakszervezetének ajánlására. Szegeden — a felszabadulás után megalkult és azóta is működő — Nyersbőr-szövetkezetet, melyben az összes iparágélléssel rendelkező nyersbőrkereskedők helyet foglalnak, számszerint 25-en, érthetetlen módon mellőzték.

Nem hunyhafunk szemét ezen súlyos sérelem felett, hogy 25 dolgozó kiskereskedőt egybefoglaló szövetkezetet oly módon mellőzzék, hogy meg sem kérdezik sem a Bőriroda szegedi kirendelt vezetőjét, sem a Közellátási Kormánybiztot, sem pedig az érdekelteket, hanem minden

további nélkül egy háromtagú „klikk”-et neveztek ki, akik közül egy még igazolva sincs. Másik tagja pedig a nyersbőrszakmában teljesen ismeretlen, harmadik tagja pedig akkor került a szakmába (1940—1941-ben) amikor az akkori rezsimnek megfelelő urakat „átképezték” és ez az az nagvszerűen ki is szolgálta az akkori közgazdasági rendszert.

Amikor a szövetkezet megbízottja felvilágosításért fordult a budapesti Nyersbőr szövetkezethez az utóbbi ur kinevezése miatt, azt a választ kapta, hogy a kinevezést „erdemei”-nek elismerésül kapta.

E súlyos sérelem orvoslására a Szegedi Nyersbőr-szövetkezet küldöttei Budapestre utaztak, hogy orvosolják sérelmeiket. bg.

Terhelő vallomások Mentus Miklós ellen igazolási tárgyalásán

(Szeged, február 21.) Az igazoló bizottság Jenei-tanácsa szerdán tárgyalta Mentus Miklós, a németbarátságáról ismert úcsmeister igazolási ügyét. A késő estig tartó tárgyaláson számos súlyosan terhelő vallomás hangzott el Mentus ellen, akárcsak a múlt évben megtartott népbirósági tárgyalásán, amelyen azonban felentették őt az ellene felhozott népeleves bűncselekmények vádjától.

Rosmann Béla és Rosmann György az igazolási tárgyaláson bizonyítékokat tartak elő, hogy Mentus volt az, aki internáltatta apjukat a németekkel.

Török Julia szintén terhelő vallomást tett. Spitzer Zoltán elárta, hogy annak idején érd-kláddott Pintér Károly detektiv: felügyelőtől, hogy miért internálták Rosmann Dávidot, Pintér azt felelte neki: „Ez nagyon kényes ügy, a Baross-Szövet-

ség egy utjonnan kijelölt szőrmekereskedője gyakorolt nyomást a dologban”. A kijelentés nyomán köztudomásúvá vált, hogy Mentus vitette el Rosmann, hiszen ő volt a Baross-Szövetkezet kijelölt szőrmekereskedője. Kihallgatták Pintér Károlyt is, aki a onban nem emlékezett, hogy ezt mondta volna Spitzernak.

Izgalmas szembesítés után Spitzer kirtartott vallomása mellett. Pintér azonban nem erősítette azt meg. Petykó Károly tett még terhelő vallomást. Mellékesen az is kiderült más tanuvallomásokból, hogy Mentus résztvett egy zsarolási manőverben is. Ezután az igazoló bizottság a tárgyalást elnapolta és folytatását március 5-én, délután fél 3 órára tűzte ki. Ekkor újabb tanukat hallgatnak ki.

Köszönet az orosz városparancsnokságnak a szegedi hid megmentéséért

(Szeged, február 21.) Dénes Leó elvtárs, polgármester hálás köszönetét fejezi ki az orosz városparancsnokságnak és a vasuti különítménynek azért az áldozatos és önzetlen munkáért, amelyet a szegedi hid megmentéséért végeztek. Ugyanakkor a közreműködő magyar honvédségnek is köszönetet mond.

Furtwängler nem dirigál többé Berlinben

(London, február 21.) Az angol rádió közli a németországi megszálló hatóságok határozatát, amelynek értelmében Wilhelm Furtwängler, az ismert náci karmester nem vezényelheti többé a berlini filharmonikusokat. (MTI)